



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV Número 10 464

Martes 24 de mayo de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Los males y el remedio

«Si recorremos con la mente la larga y dolorosa serie de males que, como triste herencia del pecado, han señalado al hombre caído las etapas de su peregrinación sobre la tierra, desde el diluvio hacia acá, difícilmente nos encontraremos con una calamidad espiritual y material tan profunda y tan universal como la que padecemos ahora...»

Así dice Su Santidad Pío XI en la última Encíclica, en la que se condensan los males que aquejan actualmente a toda la humanidad. Y advierte el Papa que la raíz de donde brota tal estado de cosas es la codicia de bienes terrenos de donde proviene la desconfianza mutua y la odiosa envidia y el sórdido individualismo, que todo lo ordena y subordina al propio interés, sin atender a los demás, más aún, conculcando cruelmente todo derecho ajeno.

Refiérese muy particularmente el Sumo Pontífice a los avances realizados por el ateísmo en estos últimos tiempos y se lamenta del acrecentamiento de las masas ateas que dirigidas por las sectas van constituyendo ejércitos organizados y acometedores. Bien claramente señala el Papa el motivo de este triunfo de los enemigos de la Iglesia: es que han sabido unir a la lucha contra Dios la lucha para conseguir el pan cotidiano y así arrastran a todo el pueblo ignorante y deseoso de mejoras materiales.

Esto es precisamente lo que está ocurriendo en España. Todos los ataques contra la Religión van envueltos en las vistosas gasas de unas utopías absurdas según las cuales para que el pobre sea feliz es indispensable acabar primero con todos los respetos divinos y humanos. No se le dice al obrero que trabaje para perfeccionarse y que aspire a mejoras justas y razonables, cosa que es la Iglesia la primera en propugnar, sino que se le excita contra esa Iglesia incitándole a destruirla y asegurándole que no ha de encontrar su bienestar sino en los despojos de aquélla.

Así se explica que las masas proletarias quemen templos y atropellen sacerdotes cuando más preocupadas parecen por conseguir sus reivindicaciones. No pueden obrar de otra manera después de haber ingerido el veneno enloquecedor que a grandes dosis se les administra haciéndoles creer que la Iglesia es su enemiga y haciendo brotar en su pecho un odio insano contra la Religión.

Pero no puede menos de reconocerse que la culpa de lo que ocurre corresponde en gran parte a los propios católicos. Su tibieza, su falta de fe han sido un ejemplo funesto. Y no menos fatal han resultado las condiciones en que han desenvuelto su vida los obreros, que sólo han conseguido mejoras por la violencia y no por la voluntad de los obligados en justicia a hacerles la vida llevadera.

Por eso el Papa, con certísima visión, señala como remedio para los actuales males el mismo expuesto ya en las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno»: el de atender al obrero en la forma debida pagándole jornal suficiente para él y para su familia y no desamparándole en la vejez ni en las enfermedades.

Y, no fiando sólo en los medios humanos, para dominar al terrible mal del ateísmo que trata de enseñorearse del mundo recomienda el Papa «la oración y la penitencia». Insiste en esto muy especialmente la encíclica señalando la fiesta y octava del Sagrado Corazón para que los fieles hagan públicas oraciones y mortificaciones, absteniéndose de ir a espectáculos ilícitos, dando limosnas.

Los católicos españoles sabrán responder a este llamamiento Pontificio siguiendo la tradición secular de sumisión y respeto a la Santa Sede y más ahora que por uno de los países señalados en la Encíclica como más amenazados por las sectas, es nuestra Patria.

Si todos los católicos deben prestar singular atención a la voz del Pontífice que de manera tan angustiosa se deja oír en esta última Encíclica, en que desborda su caridad según el sentimiento de Cristo y así lo expresa en sus primeras palabras «Charitate Christi compulsi», de un modo especial debemos considerarla muy atentamente los católicos españoles porque la ola de materialismo y de incredulidad amenaza anegarnos cada vez más imponente empujada por los mismos poderes civiles que no ven el caos a donde nos puede llevar el ateísmo oficial.

A este propósito dice «La Epoca» en un bien escrito comentario sobre el documento pontificio:

«La idea de Dios es la propia del hombre. Sin ella el hombre es una bestia, y por eso dominan los instintos bestiales en la sociedad atea.

En España el ateísmo está procurando desenraizar la fe católica. A la Religión se ha expulsado del cuartel, de la escuela, del hospital y del cementerio. Se la quiere borrar incluso de los nombres y se da facilidades para que las advocaciones de María se reemplacen con los vocablos Democracia, Anarquía o Libertad, para que la evocación de aquellas glorias que se llamaron Pablo, Agustín o Jerónimo sean sustituidos por Sol, Júpiter o Parlamento; se la quiere expulsar de los hogares negando a los hijos legítimos el derecho de proclamarlo para enaltecer la virtud sin mácula de la madre; se quiere impedir la enseñanza religiosa... ¿Dónde podrá resonar con actualidad más apremiante que en España la voz del Pontífice en favor del catolicismo?

Alguna vez hemos dicho que teníamos que operar la reconquista espiritual de España. Ahora es Su Santidad quien nos señala el camino de ese deber».

Han sido detenidos los autores del asesinato de Zaragoza de Zaragoza

ZARAGOZA.—La Policía venía trabajando activamente desde el asesinato de la estancquera ocurrido en la plaza de la Magdalena.

Estos trabajos han dado como resultado la detención de Vicente Apola Serrano, de 35 años, soltero y natural de Ojos Negros (Teruel) En la carretera de M...van se

ha detenido también a Alfredo Cabezas Francisco, de 25 años, soltero y natural de Horcajo (Zaragoza) Los dos han ingresado en la cárcel con victos y confesos.

Se sabe que Vicente fué el que disparó sobre la joven estancquera, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas. La Policía persigue a otro individuo que también está relacionado con el sangriento suceso

Arturo Canales

Enterrados del Norte, plaza rojo Cementos Asland y Congrejo.

CASTELAR, 5

ACOTACIONES

De un periódico:

«La noticia comunicada por las agencias de información es lacónica y desconsoladora: «Entre los desaparecidos en la catástrofe del «Georges Philippart» figura el periodista Alberto Londres.»

El periodista. Substantivo sin adjetivo que lo califique. El *acaudalado* banquero... El *bravo* militar... El *virtuoso* sacerdote... El *probo* funcionario...»

¿De qué se extrañará el colega? ¿No sabe todavía que el periodista es como el portero en los equipos de fútbol? Si le meten goles es que los dejó pasar y si el equipo vence se debe al esfuerzo de los demás. Muchas más veces que los heróicos periodistas se oye decir los periodistas embusteros. Siempre su labor anónima impersonal es la menos apreciada en la sociedad. ¡Ni un adjetivo! Pues gracias... a que no antepusieron algún insulto.

En «La Tierra» leemos:

«Andalucía viva.—Un domingo en Sevilla luminoso y triste.»

Pues si vivir consiste en que lo antes alegre ahora sea triste... maldita vida la que tenemos queriendo amigo.

También habla ese periódico un día y otro del optimismo de don Marcelino Domingo... y no es para tanto.

¿A que si el director de «La Tierra» ocupara un sillón ministerial, también se sentiría contento? ¡Es natural hombre!

Sin embargo «Luz» llama a «los depósitos de bombas» «etapas posteriores de la perturbación».

Pues hija, ¡vaya un postre! Como para ayudar a la digestión.

Por otro lado exclama «Lucita» «¡Pedimos reflexión!».

Luego no la tiene. Ahora nos explicamos muchas cosas.

En la sección de deportes de un diario y en la crónica de boxeo leemos: «Ganchos de izquierda».

Aunque poco impuestos en deportes, ya sabemos que esos ganchos consisten en magníficos puñetazos bajo la barbilla.

Noticias: Detención de «El Maciá».—Barcelona.—La policía de Manresa ha detenido a un albañil apodado «el Maciá» y a quien se considera complicado en el hallazgo de bombas y dinamita.

Bueno, bueno, bueno... ¿Con que «el Maciá», eh? ¡Cómo está el mundo!

Huelva.—Comunican de Higuera de la Sierra que Jacinto García afiliado a la C. N. T. arrojó un petardo en una fábrica de anisados, causando algunos destrozos.

¿De modo que ni en la higuera se puede estar ya? Claro han comprendido los terroristas que es donde mas gente se pueden merendar ¡Y con postre de higos y unas copitas de anis!

Se han encontrado más bombas. Pero ¿qué dirán de nosotros en el extranjero? Pues no dirán más que la verdad: que estamos los españoles que echamos bombas.

Un compañero de Rada detenido

Sevilla.—El gobernador ha dado cuenta de la detención en Marchena de Dionisio Lara, de 24 años vecino de Herrera del Duque, y que se fugó en unión de Rada del penal de Puerto de Santa María.

Celebremos bien el Corpus

II

Aleteos y vuelos pedía yo a las águilas en torno al Cuerpo de Cristo en la Eucaristía. El día del Señor reclama actividad extraordinaria al espíritu cristiano. Las ideas sublimes de la fe son rica ofrenda. Sea el primer vuelo pensar y saborear con fe viva los dogmas eucarísticos. El de la *real presencia* evoca un mundo de ideas capaces de embelesar a todo entendimiento humano y angélico. En el Sagrado se encierra todo el cielo con la vida infinita de Dios Trino y Uno, con los atributos todos de la divinidad enmarcado en las sombras de la fe, con la adoración de ángeles y hombres, con la gloria de la creación, misterios amorosos de la redención y santificación. Allí está el Evangelio vivo y perpetuo; allí culmina la Liturgia; se contiene el eje de la Historia, el centro de la Teología, el Dios de las ciencias, fuente de toda belleza y el Amor de los amores. Allí el misterio hondo y sublime, ancho y dilatado, profundo e inmenso de las bondades y misericordias del Señor frente a todas las negruras, rebeldeas, odios y rencores y miserias del hombre... El dogma de la *Comunión* nos habla de unión con Cristo; nos recuerda transubstanciaciones y milagros portentosos, nos habla de caridad inflamante y divinizadora, en cuanto cabe.

El del *Sacrificio* evoca Calvarios y dolores, redención y aplicación de méritos y sangre divinos, de glorificación de cielo, alivio de purgatorio y bendición copiosa a la tierra. Volad, águilas, muy alto; remontad el vuelo hasta el mismo cielo, abatidle hasta los abismos del pecado y de sus penas y fijáos de hito en hito en este brillante de infinitas facetas, sol de rayos infinitos, verdad y sabiduría inagotables.

Los *afectos* han de ser henchidos de alegría, llenos de agradecimiento entusiasta, fervorosos y del corazón más amante, que desborda sus hervores como olla puesta al fuego, como el mosto del lagar, como la llama ardiente y viva que prende y comunica sus ardores luz y fuego al combustible reseco. Del corazón saldrá a los labios, y subirá a los ojos, y se traducirá en oraciones y plegarias, cantos y júbilos, lágrimas y miradas que encierran el poema del amor en el epitalamio de las bodas del Cordero desposado con nuestras almas. Acercáos a El y seréis iluminados y vuestros rostros no se confundirán...

Sean nuevos los corazones, nuevas las palabras y las obras de mayor perfección. Ante El debe renovarse cada instante nuestra juventud.

Llena la mente, saturado el corazón, las manos se abrirán para engalanar los claustros alfombrados de flores, colgarlos de gran gala para el desfile de nuestro Dios Sacramentado

El es el Amo y el Señor; El bendice y nos sonríe; El espera nuestras obras. Sean de adoración y glorificación; de un culto total, pleno, rendido y afectuoso. Démosle a más de las miradas, ideas y afectos del alma, el vasallaje rendido del cuerpo; actos de reparación y penitencia, súplicas por su Iglesia y por todos sus enemigos.

Toda la riqueza sea para El y sus pobres. También en ellos está representado y oculto. El nos paga por sus hijos menesterosos.

¡Día del Señor! Sea día pleno de ideas, afectos y obras de Dios. Día consagrado al Señor por entero; desde la oración y Comunión de la mañana hasta las últimas plegarias de la noche.

TEMAS DEL DIA

Eclecticismo

Todos los periódicos de derechas dedican preferente atención al discurso último del Sr. Lerroux para destacar el truco con que ha pretendido contentar a Cataluña y demás regiones españolas, a derechas e izquierdas, sin lograr otro efecto que el disgusto en unas y en otras.

Después del alarde intempestivo de rebeldía y desprecio al Vicario de Cristo, refiriéndose a la humillación de la Monarquía que cesó en el Vaticano, y de sus declaraciones laicas, ha firmado el completo repudio de la opinión española católica. Tampoco ha quedado bien con las izquierdas.

Por otra parte la significación que en algún tiempo le granjeara simpatías en Cataluña, sobre todo en Barcelona, la ha perdido definitivamente.

Realmente el juicio más exacto y más concreto recaído acerca del discurso a que venimos haciendo referencias es el siguiente emitido por D. Miguel de Unamuno: «Un viejo parlamentario siempre encuentra recurso para dar la sensación de que dice algo, cuando no dice nada». Así es. La *Esquerza* le aplaude no por lo que ha dicho, sino por lo que ha dejado de decir. Y los republicanos que están en el poder le alaben porque no ha hecho lo que algunos temían. Y la prensa que convierte las plumas en turbidos republicanos, se muestra llena de satisfacción por que ni en un sólo instante ha actuado la piqueta y en todo momento ha hecho su oficio el pantal. Pero concretamente no ha dicho nada el señor Lerroux en su discurso. No hay en él una sola afirmación a la cual no pueda oponerse, en el mismo discurso, y como contrapartida, la negación correspondiente. Están bien administradas la arena y la cal.

D. Alejandro ha querido complacer, o al menos no desagradar, a quienes representan las posiciones encontradas. Pero ni a los estatutarios ni a los enemigos del Estatuto ha sabido complacer el viejo republicano, ni las derechas ni las izquierdas se creen servidas con el tan esperado discurso. Funesta consecuencia de jugar con *dos barajas*.

Bien informados

Se asegura con frecuencia que los periódicos católicos resultan poco amenos y escasamente informados. A esto hay que contestar siempre lo mismo: la situación económica de la mayoría de ellos no les permite hacer grandes cosas y la falta de «ayudas» ajenas les impide en muchas ocasiones competir con la prensa de otra ideología.

Véase lo ocurrido recientemente. Se celebraron en Sevilla las célebres fiestas abribeñas y hubo periódicos que dieron noticias minuciosas describiendo hasta en sus menores detalles el entusiasmo de los sevillanos y la animación y brillantez de los festejos e intercalando sus espléndidas informaciones con abundantes fotografías de todo cuanto típico o destacable pudieron encontrar durante aquellos días. El público pudo muy bien apreciar los estupendos elementos informativos de esos periódicos muy superiores a los de sus colegas. Y pudo creer lógicamente que la admiración ponderativa que aquellos experimentaban ante el esplendor de la feria sevillana era natural consecuencia de su mejor información sobre la misma.

Pero ahora se ha puesto en claro la realidad de la cosa. Aquella mejor información había sido posible merced a graciosas subvenciones del Ayuntamiento de Sevilla. Así lo vemos confirmado en el diario «La Unión» de aquella localidad que dice que hubo reparto de dinero a los diarios de Madrid y Sevilla, y el Ayuntamiento no vaciló en tirar «a volée» unos miles de duros para que se bombease el rumbo de los ediles sevillanos.

«La Unión» recoge una lista de periódicos y de dinero cobrado por éstos y la lanza a título de información:

«Al diario «Luz»... 10.000 pesetas. Al «Heraldo» de Madrid, «El Liberal» de Madrid y «El Liberal» de Sevilla, pertenecientes los tres a la misma empresa, 9.000 pesetas, o sea tres mil pesetas a cada publicación. Al periódico «Ahorra», 10.000 pesetas. Al «Noticiero Sevillano»—en la etapa de diario republicano—, 2.000 pesetas. Al «Mundo Gráfico», 4.000 pesetas. A «El Socialista», 2.000 pesetas. Treinta y cinco mil pesetas en total».

Así da gusto. Esta lista es una de tantas que descubre el republicanismo ministerial de los colegas y el afán de dar el visto bueno a toda la labor gubernamental. Y, claro, de esa manera se puede estar *bien informado* y hacer periódicos interesantes.

El magnífico vuelo del «Do-X»

VIGO.—A las ocho menos veinte llegó el hidroavión «Do X». Le esperaba una gran cantidad de público, que durante todo el día ocupó los muelles y lugares estratégicos. Antes de amarar voló sobre la población y descendió después a jenuosamente. Le rodearon muchas embarcaciones ocupadas por centenares de personas.

A las diez cuarenta y cinco de la mañana se elevó el «Do X». Después de volar sobre la población a poca altura, desapareció por el Norte, para dirigirse a Southampton, donde le espera el constructor para hacer el vuelo a Berlín.

Southampton.—Después de volar en círculo sobre la ciudad, el «Do X» descendió en Calshot, para cargar nuevo combustible y seguir hacia Alemania.

En poco más de cuarenta y ocho horas (contando la escala de diez horas en Horta) ha atravesado el «Do-X» el Atlántico. Se elevó en Hoi y Reed (Terranova) a las tres de la mañana del sábado, y llegó a Horta a las diez quince de la noche del mismo día. La manobra de

amaraje, por el volumen del hidro y la hora en que se efectuó ponen de relieve las grandes condiciones del capitán Christensen como piloto y navegante. En la bahía de Horta estuvo el hidro gigante las necesarias para el descanso de la tripulación y el provisionamiento, y a las ocho veinte de la mañana del domingo salió para Vigo, a cuyas aguas llegó en la mañana del día de ayer, a las siete cuarenta. Tres horas después salió para Southampton.

Mucho se escribió a raíz de la iniciación del viaje a América del «Do X» sobre las condiciones difíciles del vuelo. Y los hechos así lo demostraban.

Las primeras etapas fueron muy irregulares, y en los puertos de América sufrió varios accidentes, entre ellos un incendio. El vuelo, terminado en aguas españolas, garantiza las estupendas condiciones del hidroavión gigante.

Regreso del Dornier DO-X

VIGO.—El avión gigante Dornier DO-X, que amará en este puerto de regreso de América, se provisionó de gasolina Campsa y Gargoyle Mobiloil de la Vacuum Oil Company, para emprender su regreso a Alemania.

La semana en Bolsa

La atención pública puesta en el Estatuto catalán y en los incidentes con él relacionados, ha tenido alguna atenuación. Las impresionantes manifestaciones ciudadanas en su contra, han abandonado el primer plano de la actualidad nacional, y han dejado su puesto a otras sugerencias. Así la reacción provocada frente al Estatuto, que en la semana pasada produjo el más importante movimiento alcista del trimestre, en ésta no puede dominar ya la influencia desanimadora del medio ambiente; el telón, si no se ha levantado, por lo menos se ha adelgazado, hasta el punto de dejar entrever de nuevo, todo el escenario económico español, en el que actúan estos dos personajes: monotonía y vacío.

Está discutiéndose el proyecto de ley de la Reforma agraria; Lerroux embarazado por todos sus compromisos cada vez se cotiza menos; en Andalucía y en Madrid se ha organizado un complot revolucionario de cierta extensión, bien pertrechado de bombas y dinamita; hace quince días era en Córdoba, hace un mes en Bilbao... etc

Por otra parte la ceguera de ciertos sectores de la opinión desorienta políticamente a las finanzas y las sume en un caos de intentos y arrepentimientos, ante los cuales el ahorro reacciona pensosamente y con evidente desmoralización de su sentido crítico y especulador. Los intereses falsamente contrapuestos y la falta de oportunidad de las medidas dirigidas que debieron ser adaptadoras de la alta armadura económico-financiera a la realidad política y social de la nación, acentúan más aún los efectos de la crisis.

Para reducir los gastos y fortalecer nuestra Hacienda se viene siguiendo una política demoleadora, que ha culminado con la retirada del apoyo oficial a la gran industria naviera española, representada por la Trasatlántica, y con el abandono en que se halla la del transporte terrestre, representada por las Compañías de Ferrocarriles, frente a sus muchos enemigos. La huelga de transportes mecánicos, da algún indicio del estado de caos, en que se destruyen estos importantísimos sectores industriales.

No se sabe si cuajarán por fin las negociaciones con Ostrowski, para adquirir de Rusia petróleo, o cambio de productos siderúrgicos españoles. Los industriales españoles exigen ver avalados los pedidos soviéticos por la Campsa o el Banco de Comercio Exterior, fórmula la que no parece agradar a Moscú. El pago parece que será a plazo de dos años y quien puede sospechar lo que pasará de aquí a dos años?

Para idea de lo que debe estar sucediendo en el Extranjero, la débil importante subida de la peseta. «En todas partes crecen habas», en Inglaterra se aumenta el paro otra vez, en los Estados Unidos los disturbios comunistas, en Oriente y Rusia frente a Japón, que sufre los efectos de una gran exacerbación de las pasiones políticas; en Europa desorientación de los Gobiernos y crisis en «crescendo».

En nuestra Bolsa no hay ninguna nota destacable disminuye la negociación «rapada» por los tipos pesados contra la baja.

Fondos públicos sostenidos, bonos oro activos.

Mucho papel en acciones y en algunos grupos de obligaciones; las ferroviarias se desinflan, aunque han formado el corro más animado de la semana.

Los explosivos muy pesados y flojos.

P. T.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy ricas en sales. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Todo confort. Cocina selecta.

Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

CONSIDERACIONES POLITICAS

EL IDOLO ROTO

No podemos callar nuestra decepción y lo proclamamos con igual franqueza que hubiéramos celebrado el triunfo. Para los que teníamos puesta alguna esperanza, — que acabamos de ver convertida en vana ilusión — en el Sr. Lerroux, ha sido ésta una prueba dura, decepcionadora.

Había demasiada expectativa alrededor de su figura, ya vieja y experta en la política, y de su enigmático silencio; se esperaba mucho de él y ello le obligaba a más. Nosotros declaramos noblemente que así lo esperábamos y, sin embargo, hemos visto que al enfrentarse con el problema palpitante del Estatuto que tiene en tensión a las dos partes, — española ésta y no española aquélla — que aún forman el todo de la nación, se nos ha presentado como el hombre empujado, irrisorio, «equilibrista» por excelencia, e indudablemente «demasiado comprensivo» en el problema; pero aún hay más; ha sido también en esta ocasión el político poco sagaz e inhábil y la prueba mejor ha de tenerla al ver la desbandada que a buen seguro y en plazo breve ha de empezar a operarse en las filas de su partido fuerte en estos momentos, y que se ve defraudado y desorientado por la actuación del que casi más que jefe era su ídolo.

Nosotros sin embargo, «comprensivos», creemos [ver la clave de todo esto en saber que el señor Lerroux no tiene amigos solo en España, sino en Cataluña también, y que desea «conllevarse» amistosamente con todos.

No deja de ser una prueba de equilibrio, aunque arriesgada; ¿habrá intentado con ella suicidarse?; estamos seguros de que no, pero dudamos ya de que D. Alejandro «exista» políticamente para el futuro. Es mucha inactividad, mucha espera y mucho eclecticismo y comprensión; sabiendo que quedan pocos rectoristas, pero sin embargo esperemos, esperemos, porque tiene ya muchos años el Sr. Lerroux para que le faltara tanta «cultología», aparte de que tiene que trabajar las futuras elecciones... cuando las haya.

Francisco Luque.

Valladolid, 21-V-1932.

Los labradores recorren los pueblos y destrozan toda clase de máquinas

ORIHUELA. — En varios pueblos de la vega baja del Segura la angustiosa inquietud por la escasez de agua para los riegos ha degenerado en una verdadera anarquía.

Millares de artesanos de los pueblos de Dolores, Callosa, Rafals y otros, soliviantados por incitaciones a la violencia y armados de escopetas y otras armas y portando grandes cantidades de gasolina, vienen recorriendo desde hace varios días los cauces de los acueductos de riegos, dedicándose a destruir y quemar toda clase de artefactos y motores instalados para la elevación de agua.

Se han quemado y destruido más de 500 motores, causando perjuicios que se calculan en dos millones de pesetas, sin incluir los perjuicios que sufrirán las cosechas por la falta de riegos. Es de notar que las autoridades, sabedoras de cuanto en estos días se proyectaba ninguna medida han tomado para evitarlo hasta en estos momentos, en que se han concentrado en Orihuela 50 parejas de la Guardia civil.

Efemérides gloriosas DEPORTES

«Dedicado a Cataluña española»

Una mañana de abril, Perfumada y temblorosa; Llegó, un ejército árabe A tierras de Covadonga.

Una misión destacosa, Presidida por D. Opas; El vil hijo de Witiza, De amarga y triste memoria, Y a presencia de Pelayo De esta forma le interroga: Hermano gentil y osado; ¿No comprendes que esta sola Y maravillosa gruta Que está oculta en esta fronda; No te sirve para nada Ni te dará la victoria? ¿No comprendes que tu gente, Es tan miserable y poca, Que las huestes sarracenas La barrerán en dos horas?

Yo te exhorto a que medites Y bríndote a que depongas, Tu actitud intransigente Para que vivas con honra. Yo te ofrezco grandes bienes Señoríos y hasta tropas, Para que seas caudillo Y te coronen de gloria. Yo te prometo un harén Con cien mujeres hermosas Para que sueñes con ellas Placeres que al alma arroban. Mira que esta gente nueva Es gente viril y moza, Que destruirá tu cabaña Y desolará esta flora.

No me convences Prelado, No me convences D. Opas; —Respondió el bravo guerrero, Con pausa serena y sobria— Que la patria es religión, ¡Y cual luna misteriosa! A veces mengua y cuarteas Y luego... renace toda. Es gente viril y moza, Que destruirá tu cabaña Y desolará esta flora.

No me convences Prelado, No me convences D. Opas; —Respondió el bravo guerrero, Con pausa serena y sobria— Que la patria es religión, ¡Y cual luna misteriosa! A veces mengua y cuarteas Y luego... renace toda. Es gente viril y moza, Que destruirá tu cabaña Y desolará esta flora.

Se refra la misión Y con ímpetu D. Opas Arenga a los sarracenos Y las armas se desdoblan. Las lanzas brillan y saltan Y se oyen zumbir las hondas Con el herir de las flechas Que a los musulmes rebotan. ¡Y los montes se desgarran! ¡Y los ríos se desbordan! ¡Y arrece la tempestad! ¡Y se gana la victoria, Más fabulosa y sublime Que se registra en la historia! Y la Patria muflada Resurge, como una antorcha, Para brillar hasta el cenit El resplandor de su gloria.

¡Pelayo! ¡Patriota insigne, Que hoy duermes bajo una losa! ¡Custodia con tu alma invicta! ¡La Cuna de Covadonga!

José María Disdier.

FUTBOL

Aúpa 6, U. F. A. 1

AREVALO, 25. — El domingo tuvo lugar el encuentro Aúpa-U. F. A., del Campeonato Local de 1932 el que fué presenciado por numerosísimo público y con un tiempo ideal.

Aunque la derrota, como bien podemos decir, ha sido aplastante; no debemos considerar a la UFA como un equipo deficiente; porque hay que reconocer que a todos los equipos, aunque sean de la primera categoría, les habría de pasar lo mismo, que se desconcertasen si a los doce minutos de juego les marcan tres tantos. La UFA jugó, sin duda alguna, bastante mejor que con los Veteranos, aunque a éstos les vencieron por bastante diferencia; pero cuando se enfrentan con un equipo como el Aúpa les ha de ser algo difícil el lograr una victoria; ya que aquél tuvo todo su conjunto a las mil maravillas; en particular Díaz, Perrino y Sánchez. La UFA presentó un equipo excelente en especial la línea delantera y el defensa Sanfélix, desarrollando todos ellos un juego muy bonito y que fué muy merecidamente aplaudido; pero lo que fué una lástima es que los ferroviarios perdieran toda esperanza y ánimo y... ¡señores de la UFA! hay que jugar en todo momento con entusiasmo y con ilusión, y sobre todo hay que ser optimistas hasta el último momento.

Todo el juego se desarrolló, por ambos equipos, dentro de una gran nobleza y lealtad; aunque se protestó enérgicamente la entrada tan peligrosa que hizo Jiménez a Vara el que dió un salto tan enorme que se vio este último bastante apurado; pero reconociendo los jugadores que había sido involuntaria y sin mala fe, no pasó a mayores este pequeño incidente; aunque tanto uno como otro se llevaron un sustillo.

Los equipos se alinearon así: U. F. A. : Marín; Sanfélix, Pérez; Serrano, Vera, Lorente; Sampedro, Donnay, Abo, Ala y Paco. Aúpa: De Andrés; Jiménez, Perrino; Blasco, Díaz, Gómez; Marinas, Sánchez, Rogero, Lorente y Maroto.

El Ayuntamiento ha concedido un premio metálico para disputarse entre los equipos infantiles de esta Ciudad que son los siguientes: «Athletic», «Comercial» y «U. F. A.» Ayer jugaron antes del encuentro anterior el «Athletic» contra «U. F. A.» venciendo el primero por 2-0 y si tenemos en cuenta la edad de unos y otros, habremos de reconocer que hicieron un buen juego, en particular el Athletic. Arbitró Luis Tejedor.

RATEHOR

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 17 de Junio próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Muñogrande a Albornos cuyo presupuesto asciende a 71.285'25 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 2.139,00 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de Junio a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común

Sección religiosa Actos emocionantes

SANTORAL

Día 25, Miércoles. — Santos Gregorio VI y Bonifacio IV, Papas y confesores; Urbano I, Papa y mártir; Dionisio obispo y mártir; León y Genadio, cfs. y beata María Barat.

La misa y oficio divino son de San Gregorio VII, con rito doble y color blanco.

Novena del Amor Hermoso

San Vicente. Continúa la novena. Por la mañana misa a las siete y media. Por la tarde a las seis; predica D. Castor Robledo.

S. I. Catedral. — Empieza la solemnidad de la Octava del Corpus a las tres y media de la tarde, terminando con procesión con el Santísimo por el interior de la Catedral.

EL ASESINO DE DOUMER

Gorguloff ha sido agente activo de los Soviets

París. — «Le Malin» dice que un antiguo coronel ruso, que mandaba a los cosacos blancos en el Kuban, y en que sirvió durante poco tiempo Gorguloff, denuncia a éste en una carta dirigida al ministerio de Negocios Extranjeros de haber sido, entre 1918 y 1921, bajo varios nombres supuestos, agente activo de los Soviets, que en la región del Cáucaso y del Daghstan denunció a la Cheka a los anti-comunistas, 19 de los cuales fueron ejecutados.

Por su parte el diario londinense «Daily Sketch» afirma que Gorguloff ha sido siempre un agente provocador de los Soviets y es hermano de otro agente provocador, Ivan Fromichef, Gorguloff realizó cinco viajes a Inglaterra, dedicándose a una activa propaganda bolchevique. En una reunión revolucionaria de Glasgow decía:

«Estad seguros que si tres Reyes dos presidentes, un virrey y algunos jefes de Gobierno desaparecieran de este mundo, los Gobiernos burgueses estarían completamente desmoralizados. Una crisis de este género, que se producirá dentro de poco, favorecerá poderosamente los fines de los Soviets».

Malas digestiones dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

con póliza de igual precio, deseándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 («Gaceta» del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 («Gaceta» del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 23 de Mayo de 1932. — El Presidente, Ruperto Fontanilla. El Secretario, Juan Carlos Delgado.

VICOLOZANO, (Remitido) Terminados los cultos a la Santísima Trinidad, el pueblo saca procesionalmente a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Rosario, sin Clero

Como en años anteriores y con el fervor cristiano que adorna a los hijos de este pueblo, en casi su totalidad se ha celebrado el novenario y misa, durante el mismo concurren diariamente a velar a la Santísima Virgen del Rosario los cofrades de su Excelsa Patrona.

El domingo día de la Trinidad Santísima se verificó con la solemnidad de costumbre misa cantada en la que ofició el virtuoso y celoso párroco D. Aniceto D. Berrón, administrando la Sagrada Comunión a ocho niños que previamente preparados en la Catequesis Parroquial habían de acercarse a recibir el Pan de los Angeles.

La Iglesia completamente llena de público en el que no faltaba ni autoridades ni elementos sociales de los que integran el pueblo contemplaban extasiados y llenos de emoción arrasados sus ojos en lágrimas el sublime acto que tras de elocuente plática pronunciada por dicho sacerdote explicando la sublimidad y la dicha que encierra recibir el Santísimo Sacramento de la Eucaristía.

Llegado el momento y acercarse a la Mesa Celestial y sin tener el párroco la menor noticia durante el momento de estar recibiendo el Señor, unos jóvenes cantaron con admirable primor los cánticos eucarísticos propios al acto, terminando con el Cantemos al Amor de los Amores.

Terminado el acto el celoso párroco distribuyó a los niños recordatorios de tan grandioso día y la Hoja Parroquial de la Diócesis entre los vecinos.

Los niños que, ataviados lujosamente, recibieron así como sus padres y familiares la efusiva felicitación del vecindario en general siendo obsequiados profusamente en los domicilios particulares de todos los vecinos.

Terminada la hora de comer, los jóvenes y varios vecinos formaron las distintas partidas de tanga y calva, tan típicas de esta región, hasta oír las campanas que anunciaban el rosario y terminación de la novena, no llenándose la iglesia como durante la mañana por haber manifestado el alcalde y el párroco no podía celebrarse la procesión por orden gubernativa. Celebrado el rosario en el que se cantó acompañado de armonium la Letanía por tres jóvenes de esmerada educación cristiana y en la que lucieron sus galas artísticas, y rezos propios del último día se entonó la Salve que fué comunmente cantada por todos.

Al retirarse el párroco a ponerse la capa para celebrar la procesión dentro de la Iglesia, hubo los consiguientes vivas a María Inmaculada no dando tiempo a las autoridades que felicitaban al Sr. Berrón por la solemnísima fiesta realizada la protesta de no sacar a la Virgen en procesión no sirviendo los argumentos ni exposiciones del señor Alcalde, Autoridades y Párroco para que enseguida y aprovechando éste momento de descanso, el pueblo elevara sobre sus hombros a su Santísima patrona recorriendo el itinerario que de costumbre tenía marcado, celebrándose la procesión con el mayor orden y cantando plebiscos de entusiasmo, el rosario durante el trayecto entre aclamaciones y vivas a la Virgen del Rosario sin que ocurriera el menor incidente durante la procesión.

Así terminó el día de la Santísima Trinidad impetrando del Santísimo Corazón de Jesús vuelva a su rebaño algunas ovejas descarriadas para que al unísono, el pueblo de Vicolozano demuestre su acendrado amor y cariño a nuestra Santa Iglesia Católica Apostólica Romana.

UN CATOLICO.

¿Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Sector de anuncios

EL ABOGADO DEL OBRERO

He aquí un libro indispensable: A los JURADOS MIXTOS, pues en él se determina prácticamente: la competencia de los Jurados y la del Tribunal Industrial; la forma del procedimiento y la manera de computar horas, jornales, etc., con formularios adecuados a cada caso.

CASA PASCUAL

Taller de reparaciones en toda clase de Máquinas Especialidad en la Marca

ALFA

Piezas y agujas para todos los sistemas, por antiguos que sean. Al contado y a plazos. Catálogos gratis. 10 años de garantía.



Productos español ALFA. Un orgullo de nuestra raza. Vendemos al por menor; no queremos que el dinero de España pase a acaparadores; nuestra dirección no es Compañía de grandes propietarios, los dueños son todos los obreros que trabajan en la fábrica.

1.975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España. Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables). Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico. El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 29 de mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Advertisement for VINO DE DEPTONA ORTEGA featuring a circular logo with a shield and the text 'TOMCA RECONSTITUYENTE'.

Advertisement for SUPER HETERODINO Gloritone Svdvulo Ptas 845. Includes an illustration of a factory or industrial scene.

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal). Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Alas Balmeario de Liérganes (Santander) EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos grati LEA USTED EL DIARIO DE AVILA GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION Benón Martín

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente

HERNIAS espontáneas; HERNIAS operadas y reproducidas; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento este que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (sobre los resultados del cual ya publicaba Schwalbe sus observaciones personales en 1876), se hubo, al fin, de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas inyecciones solo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas. Con nuestros Aparatos, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso. Treinta y cuatro años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer. Para que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a los clientes de modesta posición que los vayau pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar. GABINETE ORTOPEDICO DE Jerónimo Farré Horas: de 11 a 5 Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres) número 13. En AVILA: HOTEL INGLES, el día 25 del actual mes de mayo (miércoles).

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

El día en Avila

En bien de nuestras joyas artísticas

Por la acción del tiempo se ha desprendido un gran trozo del doselete central que corona a la imagen del Salvador existente en la puerta norte de la Catedral. El estado en que se encuentra esta magnífica obra del siglo XV constituye un gran riesgo para esta joya artística puesto que la parte desprendida corresponde precisamente a la base de sustentación del citado doselete.

Como ignoramos si existe en Avila la Delegación de Bellas Artes, así como también si funciona o no la junta provincial de Monumentos, llamamos la atención de la Dirección de Bellas Artes a fin de que dedique el asunto el estudio que merece.

SE ARRIENDA la caza de la finca Las Dehesillas. Para tratar con su dueña señora marquesa de Muñoz, Bajada del Rastro, n.º 1.

Continúan las procesiones sin clero

En el pueblo denominado Venta de San Vicente, los mozos de la localidad, no obstante las advertencias hechas por las autoridades y párroco, sacaron la procesión con motivo de la fiesta, a cuya acto, por no hallarse autorizado por la autoridad no asistió el clero. El Santo Patrono rodeado del vecindario en masa recorrió las calles del pueblo, penetrando la imagen en la iglesia a hombros de los mozos, sin que ocurrieran incidentes.

Representantes

necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes. Muestras gratis o a precio de costo. Escribid al apartado 10.005 MADRID

AMA DE CRIA de inmejorables condiciones. Razón en esta Administración.

Compañía d'Assurances Générales

Seguros contra Incendios, Accidentes, Robo, Vida, Pedrisco, Marfismos, Riesgos diversos, Reaseguros.

Esta Compañía asegura incendios de cosechas, daños causados por motín o tumulto popular, por desaparición mediante saqueo, destrucción o de otro.

Subdirección para Avila y su provincia: **Francisco Rodríguez Palomero**, Paseo de San Roque, número 19.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 141 de la línea del Norte término de Velayos, fué hallado dentro de la caja de la vía y completamente destrozado el cadáver de un hombre. Inmediatamente se dió cuenta al juzgado municipal de Maello quien ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. Hechas las averiguaciones necesarias pudo identificarse al muerto que resultó ser el vecino de Santo Domingo de las Posadas Nicomedes Resina.

Según parece el accidente fué casual.

SE VENDE

molino con motor explosión 25 caballos, dos pares de piedras limpias dos cernidos, montaje nuevo moderno, edificio dos pisos, Tratar sus dueños Mingorría.

El pasado domingo se celebró en la iglesia de Santa Ana la fiesta que la Cofradía de Enterradores y Cristo de la Luz dedicó a su Patrono. A los cultos asistió numerosísimo público y por la tarde tuvo lugar una romería que estuvo muy animada.

Por el inspector municipal de higiene pecuaria Sr. Sánchez de la Plaza ha sido denunciado Santiago Nieto por expender al público leche adulterada.

Una comisión de la Sociedad de Pesca y Caza ha visitado al señor Gobernador civil para suplicarle excite el celo de los representantes de su autoridad, a fin de que se castigue a los pescadores y cazadores furtivos en bien de la riqueza fluvial y de la cinegetica.

La huelga de transportes resuelta

Ha quedado resuelta la huelga que sostenían los transportistas de esta capital en solidaridad con los del resto de España. Tan pronto como regresaron los comisionados de Madrid se pusieron al habla con sus compañeros, acordando todos reanudar el tráfico.

Hoy han circulado los correos con viajeros y sin protección. También a media mañana los taxis ocuparon el punto de costumbre, sin que la normalidad se alterase lo más mínimo.

Ecos de sociedad

Necrológica

Después de una penosa operación ha fallecido en Navalvenga el reputado médico y honorable señor D. Anibal González Arroyo, cuyo prestigio y celo profesional le hicieron acreedor a muchos y sinceros afectos que tanto en Navalvenga como en Avila se le profesaban.

Ejerció desde muy joven la medicina en Bonilla de la Sierra y Valladolid trasladándose posteriormente a la República Argentina donde conquistó señalados triunfos por sus aciertos y desinteresadas consultas en la acreditada clínica que allí atendió.

En Navalvenga ha venido ejerciendo desde hace 17 años siendo muy querido en todos aquellos contornos por su carácter franco y jovial y por las excelentes condiciones que reunía tan reputado médico.

Esta tarde a las cuatro y media se ha verificado el acto de trasladar el cadáver a su última morada.

Al sepelio acudió el pueblo en masa testimoniando el general sentimiento que ha producido en aquella localidad la muerte de tan ejemplar caballero.

El Colegio de médicos ha enviado una preciosa corona.

A la familia del finado, de un modo especial a su desconsolada viuda, doña María Echevarría, y a nuestro buen amigo y compañero D. Miguel Cuadrillero, hijo político del difunto, hacemos presente nuestro más sentido pésame.

—En la tarde de hoy ha sido trasladado a su última morada el cadáver de D. Federico Resina López. Al acto ha concurrido numeroso público testimoniando el afecto que unánimemente se sentía hacia el finado que Dios tenga en gloria.

Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del prestigioso industrial don Víctor Alcón. Enhorabuena.

Enferma

Se encuentra enferma en Madrid doña Dolores Alcover, viuda de Castañeda. Deseamos muy de veras su alivio.

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del farmacéutico D. Santos Crespo Rubio.

A la familia del finado reiteramos nuestro pésame.

Petición de mano

El pasado día 22, y por la señora viuda de Nicanor San Segundo, ha sido pedida en Salamanca la mano de la bella señorita Carmen Vicente Zito, de distinguida familia de aquella localidad, para su hijo el culto maestro nacional de la mis-

Almacenes Arturo González

Nueva tarifa en baja de lana para labores. Marca Pulsera, 1,40. Marca Angellita, 1,60. Marca brillante, 1,20. Marca Moncayo, 1,40. Exclusivas de estos Almacenes

El Corpus en Avila

«Edicto para la solemnisima procesión del Santísimo Corpus Christi. Nos el Dr. D. Calixto Argüeso Cuesta, Canónigo Doctoral de la S. A. I. Catedral de esta ciudad y Vicario General y Provisor de esta Diócesis.

Hacemos saber que el próximo día 26 y hora de las once de la mañana se hará D. m. en la S. A. I. Catedral la Solemnísima Procesión del Santísimo Corpus Christi a que asistirán, a tenor de lo preceptuado en el canon 1921 del Codex Iuris Canonici, todos los clérigos de esta ciudad, familias religiosas de varones, aun las exentas y todas las cofradías de seglares de esta ciudad exceptuando solamente las comunidades de religiosos regulares que vivan en estrecha y perpetua clausura y aquellos que disten tres mil pasos de la ciudad.

Dado en Avila a 24 de mayo de 1932.—Dr. Calixto Argüeso.—Por mandado de S. S.ª, Lic. Gregorio Coronado».

Acompañado del señor gobernador civil, ayer estuvo en Navalvenga el miembro del Patronato de Turismo Sr. Bolívar, a fin de estudiar las cuestiones que afectan al nuevo Reglamento de guardería del Coto, recientemente redactado.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Miguel Domínguez, de distensión ligamentosa en el pie derecho y Agustín Cruz que sufrió un accidente en la vía pública.

Del pueblo de San Batolomé de Piares desapareció un caballo propiedad del vecino Román Sáez, que se supone ha sido robado.

SALVADOR REPRESA MARAZUBLA Abogado

ha trasladado su despacho a la Plaza de la República (Mercado Grande) número 15, principal.

ma, D. Higinio San Segundo Muñoz, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

La fecha de su enlace ha sido fijada para el 16 de julio próximo. Nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes y familia.

Viajeros

Han salido para Madrid D. Jesús Rodríguez y señora.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Madrid

MADRID 24, 4'30 tarde.—El Jefe y su séquito visitaron esta mañana a las once en el Palacio Nacional las habitaciones particulares y las oficiales mostrándose asombrado del arte y el lujo que allí hay encerrado.

Luego el Jefe paseó por los jardines del Retiro y después se trasladó nuevamente al Palacio donde asistió al banquete que le ha sido ofrecido por el Jefe de Estado al que han asistido cuarenta y cinco comensales entre ellos el Gobierno y las autoridades.

Esta tarde hará el Jefe una excursión a Guadalajara visitando la fábrica hispano-suiza.

—Esta mañana se celebró Consejo de ministros. En la nota oficial se da cuenta de los siguientes asuntos: Presidencia; Prórroga de 40 días para la confección del censo electoral. Se dictan normas para abonar los devengos a los funcionarios que han intervenido en la incautación de los bienes de los Jesuitas.

Estado: creando Patronato seglar de Obra Pia. Marina: concediendo empleo de contraalmirante honorarios a varios capitanes navales retirados. Hacienda: se pondrá en vigor la ley del Timbre de el día primero de junio. Obras: se incluyen en el plan de carreteras dos de la provincia de Castellón y Albacete. Hay además otros decretos de escasa importancia de Obras y Agricultura.

—El subsecretario de Guerra recibió la visita de varias personalidades de Sabadell que conceden terrenos al ramo de Guerra por valor de un millón de pesetas para la construcción de la base aérea del Ebro.

—El jefe del Estado inauguró hoy el Museo de amigos del Arte en el que se hallan expuestas obras de artistas influenciados por Goya. Asistió también el ministro de Instrucción.

En provincias

ZAMORA.—Para el día 5 de junio se prepara un acto magno en la plaza de toros en el que pronunciarán discursos los señores Carrascal y Gil Robles.

BARCELONA.—En la actuación por el hallazgo de bombas en Manresa han sido puestos en libertad la joven llamada María y el individuo

apodado «Maclá». Los otros tres detenidos continúan incomunicados.

—Un súbdito francés ha denunciado que le ha sido robada una caja de caudales que contenía un décimo premiado en el sorteo del día 11 de mayo por valor de 750 mil pesetas mas 150.000 francos en billetes.

—Han sido detenidos en la calle de Bruch ocho huelguistas que se dedicaban a coaccionar.

—Se han recibido 800 solicitudes para las oposiciones a las plazas de los Juzgados creados en Barcelona por reciente disposición.

En el extranjero

LONDRES.—En una mina de plomo cerca de Backwell en el condado de Warwick se produjo una explosión a consecuencia de la cual resultaron cinco mineros muertos. Se organizaron los trabajos de salvamento inmediatamente pero se produjo una nueva explosión que causó la muerte a otros tres obreros.

SAN PAULO.—Ha quedado constituido un nuevo Gobierno integrado por representantes de todos los partidos políticos.

TOKIO.—Comunican de Kardin que las noticias sobre el choque de trenes ocurrido en el ferrocarril chino del Este acusan que hay 42 muertos y un centenar de heridos. Las autoridades han abierto una información.

ROMA.—Se ha celebrado esta mañana con gran solemnidad el 17 aniversario de la entrada de Italia en la Guerra al lado de los aliados. El Congreso de aviadores trasatlánticos celebró esta mañana una sesión presidida por Ruiz de Alda.

El capitán español Jiménez ha llamado la atención sobre las rutas aéreas no realizables del Atlántico del Sur especialmente las Bermudas y les Azores.

El capitán Asoland estimó que a consecuencia del actual estado de cosas los servicios comerciales trasatlánticos no serán posibles hasta tanto que se tengan aparatos que alcancen mayores velocidades y alturas de 10 a 15 mil metros.

SE VENDEN

juntas o separadas las fincas rústicas que sitas en Zorita de la Frontera, Constanzana, Jaralces, Madridal, Cantiveros, San Pablo de la Moraleja, Puras y Manjabálago, pertenecen a los señores Marqueses de Viana.

Informes y ofertas a D. Damián García Mediero, Procurador, Caballeros, 4 Avila.



El señor **Don Anibal Gonzalez Arroyo**

Médico titular de Navalvenga
Ha fallecido en dicho pueblo en el día de ayer

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Echevarría; hijos doña Julia, don Mariano, doña Celia, doña María y doña Anita; hijo político don Miguel Cuadrillero; hermanitos doña Luciana y don Mariano; hermanos políticos don Pedro, don Miguel y doña Teresa Echevarría y don Cándido Belmonte; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo sábado, día 28, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santiago Apostol de esta Ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 24 de mayo de 1932.

El mismo día 28 se celebrará otro funeral en Navalvenga, a las once de la mañana.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.